



# 天津中医药大学第二附属医院报

天津中医药大学第二附属医院党委主办

院训:国粹 医粹 仁和 仁术

医院网址: <http://www.tjzyefy.com/>

第 141 期 本期 4 版

2016 年 10 月 1 日 出版

## 深入学习贯彻党的十八届五中全会精神

### 增强四个意识 做合格党员

医院党委开展“两学一做”专题党课教育



2016年9月21日下午,医院党委在多功能厅组织开展了“两学一做”专题三党课培训,邀请天津工业大学黄燕教授进行了专题讲座,医院党委中心组成员、各党支部党员近百人参加,党委副书记、副院长邹澍宣主持会议。

黄教授的讲座主题为“增强‘四个意识’,做合格党员”,四个意识即政治意识、大局意识、核心意识与看齐意识,其中政治意识是根本,大局意识是关键,核心意识是保证,看齐意

识是基础。增强“四个意识”是中国共产党本质的必然要求,是应对当前挑战与困难的现实需要,为“十三五”开好局、起好步夺取全面建成小康社会奠定基础,对实现两个一百年奋斗目标意义深远。黄燕教授指出医疗卫生事业关系到人民群众的切身利益,也关系到党和政府在民众心中的形象,作为医务工作者不仅要有精湛的医术,更要有高尚的医德医风。她结合社会热点、身边案例等深入浅出地引导大家认真思考如何做一名合格党员。鼓励广大医务工作者从崇高的道德信念出发,自觉抵制各种不正之风,反腐倡廉;贯彻落实党组织相关制度,遵守医院相关制度。

邹书记最后进行总结发言,表示黄教授的讲座内容丰富,引人入胜,是高质量的党课,更是一堂非常生动的思想教育课。希望全院党员切实增强“四个意识”,坚定对党的信念,自觉在思想上、政治上、行动上与党中央保持高度一致,进一步提升政治高度,要积极与组织沟通交流,全院上下齐心协力,目标一致,促进医院的和谐健康发展。(党政办公室)

9月21日上午,人力资源部组织2016年新入职的44名职工在多功能厅召开岗前培训会,医院院长孙增涛、副院长王保和出席培训会并致辞,医务部、科教部、科教部教学科、医德医风办公室、伦理审查办公室等多个职能部门参加了培训会。

培训会首先播放了医院岗前培训宣传视频,帮助大家回顾医院历史,感受医院今朝,展望医院未来。

孙增涛院长代表医院对新员工表示欢迎,并介绍了医院当前良好的发展势头,鼓励大家立足本职工作,开拓创新,锐意进取,不断提升专业技能,努力服务百姓,为医院发展贡献力量。

王保和副院长在致辞中指出,作为年轻一代,新员工应保持青春活力,不怕困难,不断钻研业务,同时要善于向前辈学习,丰富自身经验,提高综合能力,献身医疗事业。

医院多个职能部门分别为新员工做了授课培训。人力资源部引导大家做好职业生涯规划;医务部为大家解读多项国家卫生法律法规;科教部向大家介绍青年医务工作者科研素养的培养过程;教学科为大家讲解现行继续医学教育的相关政策;医德医风办结合案例向大家普及医风奖惩政策法规;伦理审查办公室向大家列举临床科研伦理审查中的常见问题,并带领大家了解医院伦理审查的相关工作程序。

通过岗前培训,新员工了解了医院的整体面貌、文化、价值导向及各项管理制度,增进了集体意识和团结协作精神,新职工们表示将以此为起点,以饱满的热情投入到工作之中。(人力资源部)

### 医院举办2016年岗前培训会

### 付滨教授、井颖护士长荣获天津市第四届人民满意的好医生、好护士

近日,在天津市卫计委党委联合市文明办、市总工会、市妇联共同开展了2016年天津市卫生计生行业第四届人民满意的“好医生、好护士”评选活动,我院付滨教授与井颖护士长分别荣获天津市人民满意的“好医生”与“好护士”荣誉称号。

此次评选活动通过开设专栏、群众提名、网络投票、社会公示等方式,确保了人民群众的广泛参与,保证了评选结果的公平、公正、公开。该活动旨在深入发掘和总结卫生行业医术精湛、爱岗敬业的先进典型,推动卫生事业又好又快发展。

(党政办公室)

### 市教委对医院进行危化品安全专项检查

9月5日中午,市教委高教处、高职高专处、保卫处以及市安监局等相关负责同志及专家联合对我院开展了危险化学品安全工作专项检查。

此次检查重点有实验室安全,包括用电安全、消防安全、实验室安全教育情况、警示标示等方面。危化品安全管理情况,包括药品储存、分类情况及废弃物处置周期等内容。专家们还查阅了我院落实教育两委危化品大检查大排查大整治的相关落实的资料以及我院隐患排查治理体系建立情况等。检查组对我院开展的安全生产大检查工作成绩予以肯定,同时要求对此次检查中发现的不足立即实施整改,进一步去做好危化品的安全管理工作。(保卫科 桑昀)



### 新院进行时

#### 精装修施工进入收尾阶段 尽全力做好搬迁准备工作

新院现场精装施工进入收尾阶段,裙房区域墙面的抗倍特板、陶瓷薄板安装基本完成,地面水磨石、顶部吊顶施工完成,现在主要进行人造石台面、开关面板以及不锈钢扶手等安装;主楼区域主要进行PVC地胶施工和卫生间洁具安装。

机电专业主要进行机房内的收尾、与精装单位配合装修迫位施工以及楼梯间疏散指示开关面板安装。变电室低压柜和高压柜安装完成,变电室内的电缆接线完成,地网铺设完成,楼内正在进行正式供电线路调试;污水处理工程、餐厅设备招标完成,中标单位进场配合施工。

搬迁在即,新院建设办公室一方面督促精装修及专业施工收尾、加紧配套工程施工,包括:电力、燃气的施工;另一方面积极与搬迁办配合,做好搬迁准备工作。

仪器设备方面,经搬迁办与相关科室沟通,确定需移机的仪器设备的尺寸、特殊要求,其中在维保期内的仪器设备,由我科室与厂家联系进行现场测量、出各专业施工图,并协调总包、机电配合施工;出维保期的仪器设备则由我办公室协调总包出施工图,并由使用科室及移机公司确认。同时与总承包及仪器设备所在标段共同确定设备进场路由。

家具方面,新院建设办公室会同搬迁办统计可由老院区搬迁的办公家具、更衣柜的数量以及所需家具总数,准备进行招标采购工作。同时与检验科、药理基地、病理科、营养科等特殊功能科室沟通联系确定试验台的数量及对水、电、通风等方面的需求,即将与办公家具一起进入招标采购阶段。

新院建设办公室计划在十一长假后组织临床科室到新院参观,此次参观是精装修介入后的第三次参观,与前两次目的不同,本次参观旨在带领各科室熟悉本科室位置、具体布局及医疗流程,使广大职工尽快进入新院搬迁的状态。(新院建设办公室)

#### 抓机遇 创新思 增实力

新院搬迁在即,各科室着眼未来,立足于长远发展,都希望不仅搬迁新院时做到平稳过渡,同时亦能够实现医疗服务的大幅提升。为了搬迁工作顺利进行,搬迁办深入新院现场,了解熟悉各科室方位及布局。通过经常走访科室征询意见,了解各科搬迁中的难点重点,积极协调督导,在各科的积极配合下有序推进完成了多

项工作。搬迁办结合科室意见及新院布局,制定了《完善新院运行管理方案》,为新院的运行模式提出合理化建议,完善服务提升管理水平,使中医二附院不仅拥有现代化装潢精美的外表,更拥有一支高水平的现代化管理队伍,发挥我们中医二附人的优良传统,将我院“国粹 医粹 仁和 仁术”的核心理念不断发扬光大。

(新院搬迁办公室)

#### 本期导读

◆书苑:《胡锦涛文选》

—— 详见 3 版

◆国家重点学科、专科肺病科简介

—— 详见 4 版